

SÁRBOGÁRD és VIDÉKE

TARSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre ————— 8 korona.

Félévre ————— 4 korona.

Negyed évre ————— 2 korona.

Egyes szám ára 20 fillér.

Kapható Spitzner Jakab könyvnyomdájában és Freireich Adolf kereskedésében.

Főlelős szerkesztő: **Dr. Székely Hugó.**Társzszerkesztő: **Tiringer Lajos.**Főmunkatárs: **Forgács Endre.**Szerkesztőség: **Telefon sz. 29.**

Sárbogárd, Kolum Bertalan-fele ház, ahova a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal: **Telefon sz. 22.**

Sárbogárd, Andrassy-ut 417., ahova a lap anyagi oldalát érintő dolgok intézendők, hirdetések elfogadásra nyitva.

Egy lépés a haladás felé.

(M.) Nem kell magyaráznom, hisz mindannyian tudjuk, hogy mit szűnt az eddigi községi politika — a stagnálást, a visszafejlődést.

Nem fűzők ehhez ezúttal konzekvenciákat, mivel nem az ellentétek szitása a cselom, hanem a közös munkára való felhívás, a kölcsönös megértés — községünk jól felfogott érdekében. Bizom abban, hogy mindazok, kik még most is idegenkednek a régi állapot megmozgatásától, higgadt, tárgyilagos, minden személyeskédéstől mentes eszmecsere után maguk fogják elősegíteni a megoldásra váró változások, intézmények létrehozását. E véghöl legezésvezetőbbnek találnám, ha a legközelebbi képviselőtestületi ülés alkalmával amikor a közgyűlésnek a főbírói rendelettel kell foglalkoznia, arra a legméltóbb választ azzal adná meg, ha kimondaná, hogy örömmel üdvözlő a

főbírói intézkedését és minden lehető el fog követni, hogy az abban foglaltaknak a lehetőség keretében eleget tegyen. Küldjön ki a közgyűlés egy bizottságot és kérje fel a főbírót, hogy mint képviselőtestületi tag abban szintén részt vegyen, meg vagyok győződve, hogy szívesen áll rendelkezésünkre, mivel minden ténye mutatja, hogy községünk fejlődése lelken fekszik és fírad érte. Ezen bizottságnak lenne feladata, hogy a főbírói rendelet szellemében a jelen állapotok szemléltetésére a községi szabályrendelet keretében az összes körletekről javaslatot készítsen, a végleges rendezés érdekében — a közgyűlés számára munkatervet adjon.

Tőlünk, sárbogárdiaktól, sem vitathatja el senki a természetes fejlődés, a haladás — velünk született jogát! Sárbogárdot fekvése, az itt elhelyezett központi forgalom, de különösen vasúti forgalma mind arra predesztinálja, hogy a kör-

nyékbeli községek között vezessen. Természetes, hogy ennek elérhetése végett bizonyos „látszólagos” áldozatokat is kell hoznunk. Azért látszólagosak ezek az áldozatok, mivel ily nagy környekkel rendelkező községben azok közvetve bűsánan megfizülnek. Szakitanunk kell végre a nálunk divatozó jelszavakkal „maradjon minden a régiben”, „a falu maradjon falu”, — „ami jó volt apáinknak, azon a piéts széppontjából sem illik változtatni” stb. nem zárkozzunk el mereven a kölcsönös meggyőzés, kapacitálás lehetősége elől, hanem minden indítványt, minden oly eszmét, bárkitől származnak is az mely a község érdekét van hivatva szolgálni, vegyünk komoly megfontolás tárgyává és csak, ha meggyőződünk annak lehetetlen voltáról, vessük azt el.

Csak toltaknak van értelme, szónoklatokból nem készül el az annyira nélkülözhetetlen gyalogjáró, nem lesznek jó utaink, — megfelelő iskoláink,

A SÁRBOGÁRD ÉS VIDÉKE TÁRCZÁJA.

Megnyugvás.

*Oh, engedél édes elsratom,
A te kebleden mindelőzártságom,
Mi annyi ére összegyűlt szívemben,
Tengerre rágyam, sok-sok bútamot.*

*Válladra bús fejem hadd hajtssam,
Hadd találdjak ott édes nyugoróra,
Mint szobott madár, ha párjához bűrik
S aintat lehajlik hervadón a rózsá.*

*Csókod hűsítse a homlokom,
Nézd csak: úgy éget, mint a tűz parázsá,
S ha majd elfog az álmok szép varázsa
Elsuhan tőlem nehéz bánat árnya:
Elfelejték mindent . . .*

Halveiaz Irénke.

A bajti malom.

Irta: pati Nagy Sándor.

Sok volt az őrlős. A malom udvara tele volt szekérral, talpigával. Egymásután czipelték fel a lisztet, korpát, darát az ámbitusra. Már meg is volt vámolva valamennyi. Rakták a szekerekre, aztán nagy esengetéssel elindult egyik a másik után. Arra mifelénk legutámbb úgy szokták, hogy esengőt

kötnek a ló nyakára, ha életért jár a malomba.

Lajos Peter péntek székkel is alig győzte a munkát. Ott volt ugyan mellette a molnarlegény, de olyan az a bolond sok őrlős, hogy mind egyszerre hozza az őrdög: néha meg létszakra is alig vetődik be egykettő. Hova lesz ennyivel az ember?

Egyszer csak remes kiáltás hangzott ki a malomból az udvarra. Mintha nem is emberi torokból jött volna, hanem valami halálra sebzett vadállat hangja rözta volna meg a levegőt. Az a pár ember, a ki meg az udvaron lezengett, egy pillanat alatt ott termett a malomajtóban. Tovább nem mehettek. Már akkor előttük állt Peter gazda, a molnar. Arca olyan mint a halálra váltó. A jobb kezefeje helyén egy véres húszafat lóg s ömlik belőle a vér, mint a esztornából. Az egyik embernek épp a kezében volt egy zsákmuzdag. Azt hírtelen körülkerítette a csuklóján s jó erősen megkötötte, hogy el ne verezzeek szegény ember.

Azután szőftottak. Ki orvosért, ki meg fel a házba, a molnarnevert, a ki meg nem tudott a szerencsétlenségéről semmit.

Lajos Pétert leültették egy halom úres zsákra. A nagy, hatalmas ember arca olyan fehér volt, mint a márvány. Nem mozdult

azon egy vonás sem, de azért borzalom volt néznie.

Nagy jajgatással, síkoltozva szaladt be az asszony:

Uram, jó uram, mi lett, mi bajod esett? Jaj, Istenem! Jaj . . . jaj!

Miklós a legény, szóltanul mutatott a nagy malomkörre, a melyen körbe-körbe forgott egy nagy veretű. Az zuzta össze a kezét.

Megjött az orvos is, nemokara. Megvizsgálta a ponost és azt mondta, hogy be kell vinni a városba, a kórházba.

Lajos Peter szóltanul nezi előbb az egyik kezét, az epen maradtat, majd a bekötözött jobbikat. Ravetődik aztán a szeme az asszonyra, a ki ott sir az ajtófelhez támaszkodva, s a hogy elnezi azt a szep, derek asszonyt, a ki most kenyerkereső nélkül maradt, elszárvagor nagy barna szeméből két-könyesepp s ráhull az epen maradt kezere. Most már jobban faj ez amattal.

Befogták a két szűrtet. Nagy szomorun ült fel az ember után az asszony is a kórházba. Lajos Peter odanyújtja a kezét Miklósnak:

— Isten adjon meg, Miklós! Viseld gondjait a hazámnak, eszedemnek! Megadd az Isten érte!

Olyan luresen esett az a balkezes kéz-

Én a legnagyobb bizalommal tekintek a legközelebbi községi képviselőtestületi közgyűlés elé és hiszem: hogy reményeimben sem én, sem mindazok, kik hozzám hasonlóknak gondolkodnak, nem is fogunk csalódni.

Válasz „S...” kirohanására.

Egy magát „S...”-nek jelölt valaki — a nevelenség homályába rejtözve, lapunk ellen a „Székesfehérvári Hírlap” január hó 14-iki számában mérges kirohanást intézett. Nem tudjuk ugyan — bár sejtjük — hogy ki lehet a t. ezikkiró, azt azonban konstataciókat saját beisméréseiből, hogy legalább 20 éve lakik Sárobgárdon, sőt úgy látszik, hogy az itteni viszonyoknak alapos ismerője. Ezen beisméréseivel önmaga állította ki saját szegénységbi bizonyítványát, mert különben nem találta az itteni viszonyokat oly rozsdásaknak, a mi nőknek az ő szemében látszik és nem találta önmagára nevező sejtőnek ama vezércikkünket, melyben a község intelligenciáját arra buzdítottuk, hogy összefogva és a mostani képviselőtestületet reorganizálva, Sárobgárdot — végre a posványból kiemeljük. Ha a t. ezikkirónak gyönyörűsége telik a sárba, becsánatot kell tőle kérnünk, hogy ebben az évszázadban őt megzavartuk, de azt mégsem kívánhatja, hogy nálánál fejlettebb érzelű és bizonyára jobb izlésű emberek vele együtt gyönyörködjenek?! Úgy látszik, hogy ama bizonyos 2000-00-as? pótdob-émeleléstől való felelem sugalta a ezikkiró emé kirohanását, mert meg vagyunk győződve, hogy pótdob-émeleléssel nélkül maga is szívesebben járja Sárobgárd nem létező aszfaltján lakkezében, mint víz- és sármentes bagaria eszimbábi. Való igaz, hogy szerkesztőségünk egyik-másik tagja csak közel egy éve „boldogítja jelenlétével” Sárobgárdot, ámde az is bizonyos, hogy rövid ittelék alatt is többet fáradoztak a köz érdekében, mint ezikkiró 20-30 alkant. — Szerencsétlenül hivatkozik példaként a ezikkiró Val községre, mert tudnia kellene a közelmúltból, hogy Val egy visszafelé fejlődő község. Azt pedig remélhetőleg ő sem ki-

vanja, hogy Val sorsára jussunk?! De ha „S...” ur dicső községi politikáját, folytatnók, meg megerhetjük, hogy Val sorsához hasonlóan a járáshatóság, főszolgabírói hivatalt és elveszik Sárobgárdról, a miként a közelmúltban elvitték községünkbi az osztálymértékeséget, esendőrszokaszparancsnokságot. De úgy véljük, mindezen veszteségeket hőven lenne kárpótolva Sárobgárd Községe, ha meg raadásul „S...” urat is elvinnék!

Egyebkent vége tudomásul t. ezikkiró, hogy mi semmiféle terrorizmus ak nem engedünk és attól íz iránytól, a mit lapunk megindításakor magunk elé tuztunk, magunk ak elteríteni nem engedjük. Egyelőre csak annyit: Ha a t. ezikkirónak lesz annyi férfias bátorsága, hogy magát megnevezze, további kirohanásait saját nevé aláírásával fogja közzéadni, ha meltonak találjuk rá, a hírlapi polemikát lehet folytatni fogjuk.

A szerkesztőség.

Közérdek.

Panasz a szerkesztőhöz.

Uram! uram! *Panaszom van
Lapjára:
Mért nem hagyja Sárobgárdot
Mögára?
Rossz az útja, a járólaja,
Lámpája?
Mégis kérem, hogy Bogárdot
Ne bántsa.*

A vezérlik, a hírei,
Az hírlék,
Mígál hába, ha a népben
Nem bízik!
Haladunk mi köl előre,
Hól hátra.
Csak lenne, ki pénz is adna
Reája.

Érzékeny a mi zsebünk, bár
Van benne,
Csak a haladás oly drága
Ne lenne!
Megszarazunk mindent érte,
Még! ennek.

szoritás, hogy Miklós elfordult, nehogy észre-
vegyék az areán lefúto könyveket.

Elementek. Árán maradt a bajti malom.
Mánap hazajött az asszony. Ki volt
sirva a két harmatos szemé. Bizony le kel-
lett azt az erős, munkás kezét vágni: s ott
hagyni gazdáját a kórházban. Beletelik pár-
hét, míg hazabocsájtják.

Szomorú lett a malom tájéka. Az ör-
lősök is elkerülték. Tudták, hogy nincs ott-
hon a gazda. Miklósnak se nagyon akadt
más dolga, mint vigasztalni a szomorkodó
asszonyt.

És annak az asszonynak olyan jó szíve
volt, hogy hajlott a vigasztalásra. Majd haza-
kerül az ura. Miklós náluk marad holtig;
dolgozik ő a gazdája helyett is. Csak ne sir-
jon, ne szomorkodjék a molnárné asszony.
Még utalajara is elveszítí a rigyagását az a
két fekete szemé! Olyan szépen tudott be-
szelni az a Miklós.

Lakos Péter meg minduntalan kérde-
gette az orvost, mikor lehet már baba. Az
csak vigasztalta. Majd, majd! Nem olyan hie-
telen megy az a gyógyulás! Befött az asz-
szony is vasárnaponkint. Az is biztatta az
urát, hogy csak viselje békén a sorsát, akkor
hamarabb meggyógyul. Otthon nincs semmi
haj. Örös is akad néha, Miklós élvezé min-

dent helyetté. Derék, jó ember! Csak legyen
türelmemmel.

De Lakos Péternek nem volt nyugod-
dalma, Talán volt is oka rá. De ő csak úgy
az maga, esse után gondolkodott. Honnan
tudta volna, hogy mikor a szép asszony ha-
zament tegnap, azt mondta a legénynek:

— Ott maradt még vagy három hétig:
a doktor mondta.

Erte aztán összevillant a szemük.

Egy nap nagy sürgés-forgás támadt a
kórházban. Valóan nagy úr látogatását vár-
ták. A hány szolga, ápoló volt, az mind ott
sürelt, tisztogatólt a nagy lépcsőházban. A
Lakos Péter szobájában nem járt már vagy
egy óra óta senki.

Gondolt egyet. Aztán nagy hirtelen ma-
gára kapta a gunyáját és szép esődesen
kiugrott az ajtón. Még három hegy volt rajta
kívül a szobában. Kettő aludt, egy meg a
falnak fordulva gondolkodott. Nem is vette
észre egyik sem, hogy nyitott az ajtó.

Valahogyan, — maga sem tudta mi
módon — kijutott az utcára. Nem vették
észre. Aztán megindult sebesen a keleti várn
felé. Elközben felkérőzködött egy kocsin.
Beült a saroglyába. Csúnya, rázos uton ha-
ladt a szekér: Lakos Péternek bele-beleny-
lallott a esonka kezébe, de ő mintha észre

De fizessék költségit a
„Gyütt-mentek”!

Eleinknek így is jó volt.

Nekünk is!

Falunk sárral tele, de telt
Zsebünk is!

Menjen el, ki nem nézi, nem
Szereti,

A kis bíró örömmel ki
Vezeti!

Nem haladunk? De hogy is ne
Haladnánk?

Szép a multunk és szép jövő
Várna ránk!

Hogy ha fagy van, hold világít
Mí a baj?

Gyöngy-élet a sárobgárdi!
„Tyuhajaj”!!!

Haladunk, haladunk,
Sötéttségben, sárral,
Haladunk előre
Hátramenő rálkál!

Cupidus.

HIREK.

Változások a zirczi apátsági urada-
lombao Dr. Bekkaly János zirczi apát most
adta ki a zirczi apátság tulajdonát képező
földbirtokain alkalmazzott gazdaságok nyug-
díjazására, kinevezésére és áthelyezésére yo-
matkozott rendeletét. Nyugalomba vonultak
Rekutzsek Ferenc és Márkus Gyula kasznárok,
mindkettő az előzőllási uradalom alkalmaz-
tján. Török Miklós hercegfalvai gazdasági
ellenőr Kiskarácsony pusztára. Hólmusz Béla
nagykarácsonyi ellenőr pedig Borsod pusztá-
ra (Veszprém m.) neveztetett ki kerületi
intézőre. Nagykarácsony pusztára Sohár Ár-
pád kiskarácsonyi. Mélykút pusztára Bónay
József robertvölgyi. Röbertvölgy pusztára He-
tvecy Jenő olaszfalvi intézők helyezettettek át.
Márkus Aladár kokasdi ellenőr Hercegfal-
vára. Pomeszy Dező mélykúti ellenőr Nagy-
venyim pusztára. Zalfay Kálmán nagyvenyimi
ellenőr Nagykarácsony pusztára helyezettettek át.
— Megharapta a gazdáját. Szabó Jó-
zsefet a Serégyéshesz tartozó Mészáros fa-

sem vette volna. Arra gondolt, hogy megőrül
majd az asszony, ha egyszer csak betoppán
hozzá.

Téli idő volt. Süri köd hozódott végig
a határ fölött, hazszáll a köcsiről s ráfordult
egy dühöngő. Azon hamarabb éri a malmot.

El is érte. Mécses pislogott a nagy szo-
bában. Odament az ablakhoz. Benézett. Nem
volt rajta függöny. Nem jár ilyen időben erre
senki.

... Odament arra rökd fel két alak,
hogy valaki bevágta az öklével az ablakot,
hogy egyszerre kiesett mind a négy szemé.
Befütyült rajta a hideg szél s rajta egy meg-
hajnolt, észveszezt embernek hörgése.

— Nyomorultak! Pokolra valók!

Aztán pár pillanat múlva a malomból
hangzott az irtoztos karomkolás.

Ott állt egy eltorzult vonású meghon-
lott agyú ember a esődesen álló malomkő
mellett s ütötte, vágta a bepólyált kezével a
hideg követ:

— Te vétted el tőlem! Te te! Össze-
törték! Szétmorzsolnak! Előbb a kezem kel-
lett, aztán az asszony! Nesze! Nesze!

S ütötte teljes erejéből. A kötelek mind
lehomlott. Már csak a esonka hullal ütötte.
Véres lett körülötte minden.

Az asszony, maga a legény reszketve

nyán munkaadója. Mészáros Sándor megdorgálta és megverte. Szabó dílhelen ugy megmarapta Mészáros kezét, hogy az ől hónapig gyöngyül súlyos sérülést szenvedett. A székeshelyvári törvényszék f. hó 15-én a harapás börtört 8 havi fopháza, a birtelen közti földirtokost pedig 120 kor, pénzürságra ítélte.

Állategészségügy. Igar községben fölépelt az ebvesz. Pákozdi és Csösz községben pedig a sertésvész.

Statisztika. Herezsefalva községben az elmúlt 1912. évben született 441 gyermek (30 gyermekkel több, mint a megelőző 1911. évben). — A halottak száma 197 (91-el kevesebb mint 1911. évben). A házasságok száma 69 pár (48 párral kevesebb, mint 1911. évben.) Ezt a kis-statisztikát Herezsefalvai Indóntóné azzal a megjegyzéssel közli, hogy fenti számok nagyon érdekes képet nyújtanak Herezsefalva községnek, mert itt eltérések még soha nem voltak tapasztalhatók, különösen a házasságok számának ily nagy esikkenése megmagyarázhatatlan.

Vadászatok. F. hó 12-én tartotta a helybeli vadásztársaság hérel területén körvadászatot. Fáradságukat elég szép eredmény jutalmazta, fa mit az egész idény alatt tanúsított vadkielésnek köszönhetnek. A köztölegben időjárás daczára 113 drb. nyúl, 9 fácán és 1 róka került terütekre. A vadászatot résztvettek Ud. Heltay Jéno, Balassa Gyula, Hoffmann Frigyes, Hayrauk József, Koller Iván, Mészöly Eudre, Salamony György, ifj. Heltay Jenő. A vadásztársaság Heltay Jenő főbíró vendégszerető házában volt hivatalos ebédre, a hol a késő éjjeli órákig vidám hangulatban maradtak együtt. — Kéj az on Szabó István és társai által hérel vadászterületén f. hó 11-én nagy vadászat tartatott. Terütekre került 100 drb. nyúl. A vadásztársaság Szabó István községi jegyző vendégszerető házában lett megvendégelve.

Az egyházi élet köréből. A sárszentmiklósi evang. egyház f. hó 12-én tartotta az évi rendes közgyűlést. A közgyűlés Remler Istvánt egyházi-, Lang Józsefet iskolai gondnoki választotta meg, egyben a lemondott ifj. Fischer József és Marth Mihály gondno-

leslék a dühögő embert. Nem mert egyik se bemenni. Összetörté volna mind a kettőt azzal a csonka karjával.

Aztán egyszer csak kifáradt, a szemé is elhomályosult. Már csak a levegőben hadonászott.

Erre odaszaladt a legény De a hogy a vörrel befutott szemem keresztül is megpillantotta Lakos Péter, megragadta bal kezével a mellét s elkezdte rázni, hogy majd kiszakadt belőle a lélek. Aztán elhajította.

De erre ő is összeesett. Föl akart kelni. Nem bír. S ott fetregve a földön, lassankint megcsodálodott. Körülötte egész törsében állt a vör. Csak a szája mozgott még: — A kö, a kö — Ha nem ront meg, enyém maradt volna az asszony, az a szép — az a ezadar . . .

Nem kell föl többet. Elvertett egészen. S a bajti malomból azóta nem jár öröls. A vér még most is ott feketélik a szürke kövön, s az áll mozdulatlanul, még azt sem árulva el senkinek, hová szökött a sok átok elől Lakosné asszonyom, az ő derek, becsületvesztetté vigasztalásával . . .

koknak lelkiismeretes működésükért köszönetet fejezte ki. Sárbogárdi gondnokká újult ifj. Lechner István választott meg. Az egyházközség tagjai lettek: Lang Mihály, Lang János, ifj. Fischer József, Szapf József, Barabás István, Marth György, Noszlopy Antal és Pohlton János.

Mulatság. Mint tudósítónk jelenti, Sárosd község úri községe Január 25-én megválasztási táncmulatságot rendez, melynek véndüke a közséretelthen álló ifj. Graf Eszterházy László lesz.

Casinói élet. A sárbogárdi Tinódi Sebestyén kör f. hó 16-án tartotta évi rendes közgyűlést. — Beszámár a következők p alkult meg. Elnök: Pastéiner Lajos, alelnök: Mészöly Áron, pénztáros: Szabó Gyula, ellenőr: Kozma János, házsnagy: Nagy János, könyvtáros: Kóck Géza, jegyző: Haraszthy Gyula. A választmányi tagjai lettek: Bendes János; Mészáros Imre, Haraszthy Károly, Braun Dávid, Gyenes Sándor, dr. Goldner Mor. pátí Nagy Sándor, dr. Székely Hugo, Noszlopy Antal, Csengery György, Gúsz Ármán, Steiner Gyula, Tringer Lajos, Póttagok: dr. Hirsch Gyula, Szabadi Jenő.

Új templom Herezsefalván. Herezsefalva új r. kath. templomát kap. A templom 300.000 koronára fog kerülni berendezés nélkül, melyből 50.000 koronáj a r. kath. hívek fizetnek, fvar és munkavállalás címen, a többi a kegyúr: a zirczi apátság, fogja leadni. A fvar váltás díjat gyűjtés útján önhajtja beszedni a zirczi apátság: a gyűjtés a hívek között már megindult. Ez ideig a legnagyobb adományt Dr. Berger Máté plébános adta, aki 1000 koronával járult a templom felépítéséhez. Amennyiben a gyűjtésből nem jolyna be a megállapított 50.000 koronai váltás összeg, akkor ez a r. kath. hívekre fog kivetetni. — A templom a község legmagasabb pontján, a régi templom helyére fog épülni.

Az iparosok és kereskedők szervezkedése. A Sárbogárd és környékbeli iparos és kereskedő munkaadók otthona f. e. január hó 12-én tartotta évi rendes közgyűlést. A közgyűlésen a helybeli és környékbeli iparosok és kereskedők szokatlan nagy számban jelentek meg. A pénztári kimutatás elfogadása és a költségvetés megállapítása után a közgyűlés a tisztikar újonnan való megalkatására tett át. Steiner Gyula felszólalása után, melyben az eddigi elnökek az otthon létesítése körül szerzett érdemeit emelte ki, a közgyűlés egyhangúan ismét Varga István sárbogárdi építőmestert választotta meg elnökévé, ki megköszönte a bizalmat, az elnöki tisztséget elfogadta és egy szép beszéd keretében fejtekte ki a jövőben követendő programját. Az új tisztikar a következők p lett megalakítva. Elnök: Varga István, alelnök: Tatay Benő és Pohlton János, házsnagy: Jellinek Ferenc, pénztáros: Kosa József, titkár: Katz Vilmos, könyvtáros: Diamant István. Választmányi tagok: Ifj. Deutsch Adolf, Deutsch Béla, dr. György Béla, György László, Miklós Aladar, Oláh János, Pankolab László, Spitzer Jakab, Dr. Székely Hugo, Steiner Gyula, Schmideg Andor, póttagok: Takács József és Csernák Mihály. Ezután a közgyűlés Jellinek Ferenc indítványára dr. Székely Hugo ügyvédet, lapunk telelős szerkesztőjét az Otthon tiszteletbeli ügyeszeve választotta meg, ki megköszönte a kitüntést, ígéretet tett, hogy tisztelettel fogva mindenkor az Otthon érdekeit fogja képviselni. Elnök indítványára a közgyűlés elhatározta, hogy a létesítendő könyvtár javára egy nagyvadászbási mulatságot rendez, melynek előkészítésével az keresztfüvetével a választmány lett megbízva. Nagy érdeklődést keltett elnök azon indítványa, hogy a közgyűlés egy ipartestület létesítését határozta el, melyben főmüvelő az iparosok érdekeit részületi hálhatóságh védelemben legyen részesülni. Ez indítvány általános helyesléssel és tetszéssel találkozott és többék hozzájárása, ki-

lönösen pedig dr. György Béla és Miklós Aladar szakzszerű felvilágosítása után a közgyűlés az Otthon ügyeszeve köré felépítendő ipartestület megfelelő tervezetnek elkesztésére, Több, az Otthon belső életét érintő ügy elintézése után a közgyűlés az elnök felkérésére, melyben az iparosokat szervezkedésre, főmüvelőre az ipartestület érdekében nagyobb agitációs munkára bizdította, el vezet.

Községi képviselő-testületi közgyűlés Kálozon. Mint tudósítónk jelenti, Káloz községi képviselő-testülete Decz hó 31-én tartotta évi rendes közgyűlést. A nagyüzemű keretben tartogáltak és elfogadták az 1913 évi költségvetést, elhatározták egy székelyrakár felállítását, segélyt folyósódo öv. Kerületi Eleknek 10 K. Borbás Sándor részére 8 K. havi segélyt szavaztak meg, adományt vettek a róm. kath. vallású r. kath. egyháznak adott temető-helyekre vonatkozó ftrvényhatóság megértesítését, valamint az egyházak községi átiratát. Szavazt End hatvani bírókost abból kérelmével, hogy pusztán részre egy ott székely új elbírás állás szervezessen, a képviselő-testület elutasította. — A közgyűlés anyaközvetítésre lyttesekké Kerekes Alán és Szegedi Jenő székelyjegyűket választotta meg. Ez utóbb részre 30 személyi pótlek lett megválasztva. Ezenkívül több folyó ügyet tárgyaltak be.

Lapkiadótulajdonosok: az alapítók

Az hírlik . . .

Az hírlik, hogy a gyüttmentek asztaltársaságok alkötnek, hol partoló szököl nem gyüttmenteket is szivesen látnak.

Az hírlik, hogy a sárbogárdi községi szolgák a jarasheli falvak kisbíróhoz, hajduhoz hasonló, izéles, esztási, prüssig-tasos egyenruhát kapnak, mostani, a hosszú használat patinájával levont egyenruha-juk helyett, E végböl egy-egy öltözéket már be is kerek tantsóból Sárkeresztúrtól, Igarról és Sárszentmiklósról, hogy a képviselőtestület saját szemével gyözödhessen meg róla, mikor az ö városi közeget nem maradjhatnak között a falusi kisbíróknak.

Az hírlik, hogy a sárbogárdi ifjuság a Sárbogárd és környékbeli iparos és munkaadók otthona könyvtára javára f. e. Február hó 1-én egy rendez. Ezen mulatságon a számora idejére megfelelő számú személyzetrel, asztalokrol és székekrol gondoskodva lesz ez minden egyes vendönek, személyválasztás nélkül, pénzürségi terhe alatt meg lesz tiltva, hogy önmagát kiszolgálja.

Az hírlik, hogy lapunk eddigi pusztán a közelek ugallta merés ökkelt Sárbogárd községi képviselőtestülete magára nevezte eskikarósnak találva, külön busas honorarium ellenében felkérte S. urul, hogy a Székeshelyvári Hírlapban mentse meg a község böcsödöt és s a diszert S. ur a nevezett lapban folytatni fogja a múlt századi számban már megkezdett védelmi czikkkel közöletet. Várjuk! S állunk elöl!

Szerkesztői üzenetek.

(Kéziratokat nem adunk vissza.)

Cs. S. Nagykoros. Beküldött tereczekket, ha sor kerül erre, szivesen hozzuk.

Pigeonier. Türegyal fogva közzétre nem alkalmas, kerünk másikat.

K. I. Dunaföldvár. Köszönjük lapunkrol nyilatított magas véleményet. Cikkek alakjában közölni szerényesgünk tiltja.

Wolf József, Sárobgárd.

vas. gép és tüzelőanyag raktár. — Telefon 28.

Van szerencsém ajánlani a legmérsékeltőbb árakon számítva alantjelzett árutípusokat al raktár. u. m.:

Ia. bük hasáb m.³-ként 10 korona.

Talai Ia. darabos szenet 100 kgm.-ként 3 kor. 20-fill.

Ia. osztrái kétszer mosott kovács szén 100 kgm.-ként 4 korona.

Azonkívül raktáron tartom állandóan az összes vas- és gazdasági géparkat, kéreparákat, varrógépeket és azok alkatrészeit. A gépeket részletfizetésre is szállítom.

Kiadó lakás.

A Huszár-Ágoston utcában 2 szoba, konyha és mindennemű melléképületekkel hásonberbe kiadó, esetleg eladó. Értekezni Kaszás György tulajdonosnál.



ROSSZUL TESZI

ha mást iszik, mint francia cognacal egyenértékű tiszta borpárlatból

készült „holló” véd-

jegyű cognacot.

Bredeti palaczkokban kapható

MIKLÓS PALADÁR
gyógyszertárban
SÁRBOGÁRDON.

VASUTI

MENETREND.

Irány: Bpest kel. p. u. — Ujdombóv.

Irány: Ujdombóv. Bpest kel. p. u.

Sárobgárd.

Sárobgárd.

	Érk.	Ind.
gyorsvonat reggel	8.49	8.49
szem. d. e.	11.30	11.45
d. u.	3.08	3.09
gyors d. u.	4.43	4.44
este	8.12	8.12
szem. —	11.27	11.37
, ,	12.56	1.00

	Érk.	Ind.
szem. vonat reggel	2.40	2.43
, ,	3.53	3.55
gyors —	5.50	5.51
d. e.	11.44	11.45
szem. d. u.	4.42	5.00
d. u.	6.30	6.31
gyors este	7.36	7.37

Sárobg. — Szekszárd — Báltászék.

Sárobgárd — Székesfehérvár.

Sárobgárdról indul	Sárobgárdra érkezik
reggel 3.20	reggel 5.29
délelőtt 9.00	délelőtt 11.18
délután 12.10	délután 3.00
5.04	este 7.23

Sárobgárdról indul	Sárobgárdra érkezik
reggel 6.05	reggel 5.25
délelőtt 11.52	délelőtt 11.05
este 7.50	délután 4.30

Krausz Fülöp és Fia

vas és szerszám kereskedés, mezőgazdasági gépraktár

Sárobgárd, Andrassy-ut. Telefon 25.

Alapítottatt 1847. évben.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát tekintettel a téli időnyre! kályhákban és tűzhelyekben mindenféle rendszert és gyártmányt. (Premier Meidinger, üntöttvas-kályhák stb.)

Egyedüli képviselői vagyunk a **Salgótarjáni Köszönbánya részvénytársaságnak Tolna és Fejér vármegyék területére** és így abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy vevőközönségünket ez irányban rendkívül előnyösen szolgálhatjuk ki.

Raktáron tartunk: **porosz kőszent, (trifeili) elsőrendű gőzzel aprított cser és bük tüzelőfát.**

Dus raktár fa- és vasszerszámokban!

Mindenkor a legolcsóbb árakkal állunk a m. t. közönség szíves szolgálatára. Lovejheli megkeresésekre szívesen válaszolunk.

KORONA szálloda

SÁRBOGÁRD.

Naponta frissen csapolt Kőbányai sör. Balatonmelléki borok. Jó magyar konyha. Olcsó szobák. Pontos, figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak.

PORKÓLÁB LÁSZLÓ
vendéglős

KVÁRIK FERENCZ

cipész-mester, SÁRBOGÁRD. (Iparos-olvasókör.)

Készít mindennemű uri- és női cipőt a legkényesebb stílusnak megfelelően.

Javításokat és cipő tűzéseket elfogad.

BORSZÉKI

gyógy- és üdítőviz a szénsavas ásványvizek királya.

Kapható minden jobb fűszerkereskedésben és vendéglőben.

SPITZER JAKAB

könyvnyomdatulajdonos, papir- és írószer-kereskedése

SÁRBOGÁRD.

Telefon sz. 18.

Telefon sz. 18.

Tan szerencsém a nagyérdemű közönségnek ajánlani legújabb dírtu névjegyeket szép és izléeses kivitelben. Nagy választék mindennemű férfi és női levelepapírokban.

Postai megrendelések soron kívül intéztetnek el.

Nyomatott Spitzer Jakab könyvnyomdájában, Sárobgárdon.